
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 595
van BERT MAERTENS
datum: 19 januari 2017

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Leiewerken Menen  -  Stand van zaken

Voor de uitvoering van het voorkeursscenario voor de Leiewerken in Menen (i.e. een 
hoge, vaste brug op een nieuwe locatie en een rechttrekking van de Leie in het centrum 
van Menen) zijn in een aantal zones grondverwervingen noodzakelijk. De eigenaars van 
een perceel binnen deze zones werden reeds op de hoogte gebracht over hun situatie. 
Luidens het persbericht d.d. 30.11.2016 van waterwegbeheerder Waterwegen en 
Zeekanaal NV (W&Z) staan er experten van de waterwegbeheerder en Stad Menen klaar 
om hun vragen en bezorgdheden zo goed mogelijk te beantwoorden. Bovenvermeld 
persbericht stelt ook: “Voor bepaalde zones is er bijkomend onderzoek noodzakelijk, ook 
deze eigenaars worden hiervan op de hoogte gebracht.”

1. Kan de minister een overzicht geven van de verschillende stappen die sinds eind 
november 2016 gezet werden om de betrokkenen (i.e. de eigenaars van een al dan 
niet mogelijks te verwerven perceel) te informeren? Graag een overzicht met 
aanduiding van tijdstip/periode, betrokken instantie(s) en hoeveel betrokkenen er 
telkens bereikt werden. 

2. Welke stappen zullen er de komende zes maanden gezet worden om de betrokkenen 
verder te informeren? Graag een overzicht met aanduiding van het tijdstip/periode 
en betrokken instantie(s). 

3. W&Z zou aan de stad Menen een lijst met vragen overmaken die aan die laatste 
gericht zijn. 

Is dit reeds gebeurd? Zo niet, wanneer zal dit plaatsvinden? Kan de minister de 
belangrijkste thema’s hiervan oplijsten? Wanneer en hoe zouden deze vragen 
beantwoord worden? 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 595 van 19 januari 2017
van BERT MAERTENS

1. Op 28 november 2016 zijn de door Waterwegen en Zeekanaal NV (W&Z) en de stad 
Menen ondertekende brieven verstuurd naar alle betrokken eigenaars: 38 percelen 
uit de nee-zone (buiten de projectzone), 113 percelen uit de ja-zone (kerngebied 
van de projectzone), 88 percelen uit de misschien-zone (randgebied van de 
projectzone).

De betrokken eigenaars uit het kerngebied konden een afspraak maken voor een 
huisbezoek. In de weken van 5 en 12 december 2016 gingen twee experten van 
W&Z bij hen thuis langs. Er werd met alle eigenaars samengezeten, met 
uitzondering van drie percelen waarvan de eigenaars nog niet werden gevonden. 
Samen met de stad Menen tracht men met deze laatste eigenaars in contact te 
komen.

De betrokken eigenaars uit het randgebied konden in de week van 19 december 
2016 vrijblijvend langskomen op het stadhuis voor een persoonlijk gesprek met 
experten van W&Z. Ook de mensen uit het kerngebied konden langskomen voor 
bijkomende vragen.

Op 9 januari en 23 januari 2017 werden op het stadhuis zitdagen georganiseerd om 
eventuele vragen van de betrokken eigenaars op te vangen. De laatste eigenaars 
die niet spontaan op het stadhuis langskwamen, worden opgebeld en voor een 
gesprek uitgenodigd. Uit het randgebied is er met alle getroffen eigenaars op zijn 
minst een telefonisch contact geweest. Met uitzondering van negen percelen 
werden alle eigenaars reeds bereikt. Samen met de stad Menen wordt getracht om 
ook met deze mensen in contact te komen.

De betrokkenen hebben telefonische contactgegevens ontvangen waarop ze terecht 
kunnen voor het beantwoorden van verdere vragen doorheen het verloop van de 
procedures.

2. Op 6 februari 2017 organiseerde W&Z een voorlopig laatste zitdag om de 
betrokkenen te kunnen bereiken.

Op 15 februari 2017 wordt een infomarkt georganiseerd waarop alle inwoners, en 
betrokken eigenaars, kunnen langskomen. Experten van W&Z en de stad Menen 
staan er klaar om toelichting te geven over het project en concrete vragen te 
beantwoorden.

Begin februari 2017 start de dienst Vastgoedtransacties met de ramingen voor de 
percelen uit het kerngebied.

Iedere eerste donderdagnamiddag van de maand wordt door W&Z een vrijblijvend 
contactmoment voorzien op het stadhuis te Menen. 

3. W&Z werkt aan de verwerking van de gegevens uit de gevoerde gesprekken tijdens 
de huisbezoeken en de zitdagen op het stadhuis. De vragen ter attentie van de stad 



Menen zullen na de laatste gesprekken van 6 februari 2017 worden overgemaakt 
aan de stad Menen.
Nadien zullen deze worden beantwoord.

Om de sereniteit van de besprekingen te waarborgen en ter bescherming van de 
persoonlijke levenssfeer van de doelgroepen, zullen de vragen eerst aan de stad 
worden overgemaakt.


